校庆筹备工作简报

(第4期)

中国矿业大学 110 周年校庆筹备工作办公室

2019年4月30日

目 录

- ◆ 教育部党组书记、部长陈宝生到中国矿业大学调研
- ◆ 人民日报刊载中国矿业大学 110 周年校庆公告
- ◆ 学校召开建校暨中国矿业高等教育 110 周年媒体恳谈会
- ◆ 学校组织召开校庆工作推进会
- ◆ 能源、资源、环境与可持续发展国际会议筹备推进会召开
- ◆ 学校召开校庆筹备专门工作组工作推进会
- ◆ 学校召开校庆工作领导小组第三次会议
- ◆ 110 周年校庆献礼电影《地心向上》正式开机
- ◆ 矿大男女篮挺进全国赛, 以优异成绩为校庆献礼
- ◆ 三地校友分会向学校校庆献礼学校
- ◆ 学校举行吴幽校友捐赠、聘任仪式暨报告会举行
- ◆ 学校举行名誉校友张印、刘新夫妇捐赠仪式
- ◆ 110 周年校庆文体活动组工作推进会暨校庆文艺晚会动员会召开
- ◆ 学校 110 周年校庆系列学术、文化艺术活动丰富多彩
- ◆ 各学院(部)积极开展110周年校庆年系列活动

教育部党组书记、部长陈宝生到中国矿业大学调研

3月21日上午,教育部党组书记、部长陈宝生到中国矿业大学调研。江苏省副省长王江陪同调研,中国矿业大学党委书记刘波主持座谈会,校长宋学锋汇报学校工作。

陈宝生部长在座谈会上充分肯定了学校 110 年办学历史和成绩,分析了学校面临的历史机遇与担负的历史使命,并对学校提出了六点希望。一是紧紧盯住人不放,落实立德树人的根本任务,培养担当民族复兴使命的时代新人。二是紧紧盯住煤不放,在煤炭资源开发利用技术方式上做好文章。三是紧紧盯住前沿不放,抓住信息化、智能化带来的机遇和挑战,破解学科前沿领域难题。四是紧紧盯住特色不放,将一流学科发展得更亮、更强,实现引领世界。五是紧紧盯住质量不放,中国高等教育走向世界,一靠制度,二靠质量,这是制胜法宝。六是紧紧盯住服务不放,落实习近平总书记提出的"四个服务"要求,服务好国家重大战略和区域经济社会发展。

刘波书记在主持时表示,全校将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在部党组的坚强领导下,迎难而上、解放思想、推动改革、全面开放、实干担当,努力书写新时代学校发展的奋进之笔,为国家经济建设和社会发展作出新的更大贡献,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出矿大人的贡献。

宋学锋校长从历史回顾、办学情况和未来奋斗目标三个方面汇报了学校办学情况。他说,学校将在党和国家、教育部的正确领导下,与祖国共命运,与时代同发展,演好奋进之笔"连续剧",念好真抓实干"六字经",不断谱写矿大新华章。

座谈会上,煤矿瓦斯与火灾防治科研团队负责人、安全学院周福宝教授围绕科研育人,全国教学名师、全国高校黄大年式教师团队负责人、化工学院谢广元教授围绕课程育人,马克思主义学院亓光教授围绕上好思想政治理论课分别汇报了感想体会。

座谈会前,陈宝生部长一行来到中国矿业大学校史馆参观了解学校 110 年发展历史,到深部岩土力学与地下工程国家重点实验室考察了千米表土凿井模拟试验系统等,并与师生亲切交谈。

教育部、江苏省有关负责人,全体校领导、党委常委、校长助理,部分教师代表、中层干部代表、学生代表参加了相关活动。

人民日报刊载中国矿业大学 110 周年校庆公告

2019年4月2日,人民日报刊载了中国矿业大学110周年校庆公告,公告内容如下:

2019年6月1日,中国矿业大学将迎来建校110周年华诞。我们谨向长期支持学校办学的各级领导、社会各界友人致以最诚挚的感谢和最崇高的敬意!向海内外校友致以亲切的问候和节日的祝福!

弦歌百年,征程浩荡。中国矿业大学发轫于 1909 年创办的焦作路矿学堂,开启了中国矿业高等教育的先河。1952 年集全国矿业教育之精华,组建了新中国第一所矿业高等学府。1978 年迁至江苏徐州,学校从此步入发展新阶段。110 年来,中国矿业大学始终与国家、民族同呼吸、共命运,与中国工业化同发展,为国家能源开发、经济建设作出了突出贡献,走出了一条创建高水平行业特色高校的探索之路。110 年来,历代矿大人高唱"努力,努力,行健天同功"的铿锵校歌,抱朴前行、砥砺奋进,培养出 30 余万名人才,熔铸了以"好学力行、自强不息"为特质的矿大精神,成为我国能源资源科技教育的重要基地。

行远自迩,踔厉奋发。新时代,经济社会发展日新月异,能源革命、技术革命方兴未艾,高等教育竞争日趋激烈。中国矿业大学将大力倡导全面开放、求真务实、崇尚学术、追求卓越的价值追求,主动应对新挑战,承载起服务国家能源战略、以一流的科技与知识成果造福人类的光辉使命;承载起服务区域经济社会发展、助推行业转型升级的时代使命;承载起在淮海经济区探索建设世界一流大学的远大志向,朝着创建能源资源特色的世界一流大学的目标奋力迈进。

110 周年华诞,崭新起点。中国矿业大学秉承"开发矿业、开采光明、建设祖国、造福人类"的神圣使命,赓续大学之道,弘扬学术文化,贯彻"人文·学术·亲情"的校庆主题,本着"热烈、简朴、务实、开放"的原则,举办能源资源创新发展大会等系列活动。特诚邀社会各界宾朋拨冗莅临,热忱期盼海内外校友相聚徐州,共襄华诞盛典,齐商发展大计。让我们共同书写新时代中国矿业大学办学育人新篇章。

特此公告, 敬祈周知。

学校召开建校暨中国矿业高等教育 110 周年媒体恳谈会

3月16日下午,学校在图书馆B101会议室召开建校暨中国矿业高等教育110周

年媒体恳谈会。

光明日报、人民网、中国教育报、新华网、中国教育电视台、中国能源报、新华日报、扬子晚报、现代快报、凤凰网等媒体记者出席恳谈会。中国矿业大学党委书记刘波,党委副书记曹德欣,原党委副书记、校庆办主任张爱淑出席恳谈会。

刘波书记感谢各主流媒体长期以来对矿业大学的关心和支持,并简要介绍了学校的历史沿革及发展情况。她表示,做好中国矿业大学建校暨中国矿业高等教育 110 周年的宣传,要侧重讲好四个方面的故事:一是学校在中国能源发展尤其是在煤炭工业进程中的历史地位;二是学校立足特色、合理布局、自主转型的发展抉择;三是学校扎根中国大地,服务区域经济社会发展,助推行业转型升级,为能源资源枯竭型城市发展提供的科技支撑;四是矿大人艰苦奋斗、自强不息、开放创新的精神品格和服务人类的远大胸襟。

曹德欣副书记说,高校与时代、社会同频共振,宣传学校办学成就既是大学的内在要求,也是大学贡献社会的体现。以中国矿业大学建校暨中国矿业高等教育110周年为契机,学校将加强与社会媒体的深度合作,提升学校美誉度,吸引并培养更多的人才,为社会进步、国家发展做出更大贡献。

校庆办副主任方跃平介绍了110周年校庆的主要庆祝活动情况,党委宣传部部长熊志忠介绍建校110周年的宣传选题,学科建设处处长岳建华介绍学校"双一流"建设的推进情况,科学技术研究院院长冉进财介绍我校科学技术研究的新方向,研究生院院长张东升介绍我校在研究生人才培养方面的特色和突出成果。

与会媒体记者表示,中国矿业大学办学历史悠久,在中国矿业高等教育历史中 发挥着不可替代的作用,大家分别就各自所关注的选题、报道的题材、宣传平台等 提出了建设性的意见和建议。他们希望今后能够进一步加强与矿业大学的沟通交流, 加强战略合作,共同见证矿业大学书写时代新篇章。

会议由党委宣传部部长熊志忠主持。学科建设处、研究生院、科学技术研究院、 学生工作处、校庆办、校团委、党委宣传部、教务部、发展规划处、人才工作办公 室负责人参加了恳谈会。

学校组织召开校庆工作推进会

为进一步推动校庆筹备工作的顺利开展,3月19日下午,学校在行健楼C604会 议室召开校庆工作推进会。副校长李强,原校党委副书记、校庆办公室主任张爱淑, 各学院(部)行政副院(部)长和联络员,校庆办公室全体人员参加了会议。会议由张爱淑主任主持。

会上,校庆办公室、党政办、对外合作与发展处等部门相关负责同志分别通报 了校庆日期间主要活动、校庆日期间接待以及校友邀请等工作。与会人员围绕相关 工作的具体问题开展了讨论交流。

李强副校长对相关学院和部门工作人员对于校庆工作的积极投入表示了肯定,同时也指出各学院(部)间筹备校庆相关活动组织等存在不平衡的现象。就下一阶段校庆筹备工作,他提出三点要求:一是大力营造学校建校110周年校庆氛围,学院(部)和相关部门要紧密联动,突出各自的优势和特色,做好学校内外校庆相关工作的开展和工作宣传;二是要细致做好校庆相关活动组织,每项活动要做好方案的同时也要做好突发情况的预案,各学院(部)和相关单位人员都要积极思考,努力做好校庆期间的活动组织和保障;三是踏实推进校庆相关工作落实,不仅要落实好校庆日期间学校层面的重点活动,各学院(部)还要结合特色充分发掘学院(部)教授、名师、知名校友等资源,组织丰富多彩的活动,如编写学科发展史,以照片墙等形式展示学院(部)人才培养的成果,丰富学校人文校庆的内容。

张爱淑主任指出,校庆工作的实质是搭建平台,各学院(部)及有关部门要尽量抓住机会,紧密围绕"人文校庆、学术校庆、亲情校庆"的整体基调开展工作,展示学科和人才培养成就,凝聚师生和校友力量,推动学校工作进一步提升。

能源、资源、环境与可持续发展国际会议筹备推进会召开

3月21日下午,学校在行健楼 B401会议室召开能源、资源、环境与可持续发展 国际会议第三次筹备会议。副校长卞正富,校庆办公室、科学技术研究院、国际合 作交流处、对外合作与发展处以及各议题责任单位负责人参加了会议,会议由科学 技术研究院副院长曲颂主持。

会上, 下正富副校长指出, 本次会议是学校开展国际交流与学科拓新的重要活动,各学院(部)应以本次会议为契机, 加强对外学术交流, 凝练拓展学科方向, 将本次会议办成有学术影响力的国际会议。他要求各议题负责单位踏实推进会议筹备工作, 建立信息周报制度, 实现学院与各职能部门间的信息实时共享。科学技术研究院、国际合作交流处、对外合作与发展处等部门负责人分别通报了校庆国际会议论文提交、外宾邀请、董事会单位邀请等工作,各议题责任单位负责人围绕筹备

学校召开校庆筹备专门工作组工作推进会

为切实做好校庆各项筹备工作,统一思想,明确职责,确保各项工作顺利推进, 4月8日下午,学校在行健楼B201会议室召开了校庆筹备专门工作组工作推进会。 副校长李强,原校党委副书记、校庆办公室主任张爱淑,校庆筹备工作各专门工作 组牵头单位负责人以及校庆办相关工作人员参加了会议。

会上,文体活动组、宣传展示组、学术活动组、国际合作组、外联合作组、贵 宾邀请组、庆祝大会筹备组、条件保障组等各工作组牵头单位的负责人,先后分别 汇报了校庆筹备相关工作的组织和进展情况,并研究讨论了相关工作遇到的问题及 建议方案。

根据各组的工作进展情况,李强副校长逐项分别提了相应的工作要求,强调要严格把握各项工作的时间进度和质量要求,尽早落实各项工作的议程,做好工作预案。李强副校长强调,校庆筹备工作时间紧、任务重、要求高,需要做到"情动于中而行于言",校庆办及各学院、各专门工作组相关工作人员在工作中要注重细节、热情接待咨询的校友,谋划在前,狠抓落实,全力以赴做好校庆筹备的相关工作。

学校召开校庆工作领导小组第三次会议

4月22日下午,学校在行健楼B301会议室召开校庆工作领导小组第三次会议,校庆工作领导小组全体成员、各专门工作组牵头单位负责同志、校庆办全体成员参加了会议。

会上,校庆办负责同志集中汇报了校庆各筹备工作组的工作推进和六大重点活动的进展情况,以及推进下一步校庆筹备工作的组织方案;党政办、总务部等部门负责同志汇报了能源资源创新发展大会议程和后勤保障相关活动安排,各工作组牵头单位的负责同志对相关活动进行了补充说明。

会议由校党委书记刘波主持。会上,校长宋学锋等各位领导就校庆活动相关工作提出了进一步要求。刘书记在总结讲话中对下一步校庆筹备工作提出了四点要求: 首先是讲政治,校庆筹备工作相关同志要时刻绷紧政治这根弦,要严明政治纪律和政治规矩;其次是要以庆促改,以校庆为契机,突出"人文、学术、亲情"的基调, 促进学校整体工作的改革和提升;第三是要强管理、讲细节,工作中及时补台,树立共同体的概念,要在校庆工作中集中反映矿大人的水平和风貌;第四是要厉行节约、务实简朴,把更多的财力、物力集中在办好学科和高层次人才需求等中心工作方面,促进学校改革与事业发展。

110 周年校庆献礼电影《地心向上》正式开机

2019年1月5日,矿大上海校友分会在上海陆家嘴国际会议中心上海厅,隆重举行了中国矿业大学110周年校庆之校园电影《地心向上》的开机仪式。中国矿业大学党委书记刘波,校友总会会长罗承选,安全学院党委书记章毛平,上海市工商联副主席、海泰集团董事长丁劲松,永达汽车集团董事长王志高,绿地控股集团营销管理部总经理魏宪忠,上海校友分会会长尹必祥,副会长杨罡,副会长侍相宇共同完成电影开机启动仪式。

开机仪式完成后,主持人对支持校友工作的校方领导矿大党委书记刘波、积极 筹备献礼电影的校友出品人杨罡以及参与电影主演的校友演员郭愫莹进行了现场采 访。在校方领导、有关部门和上海校友分会大力支持下,制作方将在广大在校师生 和各地校友们之间,广泛征集故事原素材,统筹编辑成剧本,再由在校师生和校友 毕业生自己参演,并交由专业的电影公司来摄制并后期制作。一部由校友会为母校 制作的电影,其中的演员完全是在校师生和上海的毕业生,再结合专业的电影公司 的制作,这完全符合新时代毕业生对于母校情怀的抒发方式,这种形式,也将成为 现代自媒体时代的潮流。

矿大男女篮挺进全国赛,以优异成绩为校庆献礼

4月18日晚,在第二十一届CUBA中国大学生篮球一级联赛东南赛区的冠亚军争夺战中,中国矿业大学女篮成功卫冕,连续三年捧得赛区"金篮板"。而在此前的比赛中,男篮队也以赛区第四名的成绩顺利挺进全国赛。

在连续九天的赛程安排中,来自赛区的 32 支参赛队伍凭借着过硬的身体素质和 技战术水平展开激烈角逐,为广大师生和球迷送上了精彩的篮球盛宴。作为东道主, 矿大男女篮全队上下团结一心,全力赴赛,打出了敢打敢拼的强硬作风,充分展示 了学校高水平运动队的队伍建设成果。 闭幕式上,学校被中国大学生体育协会授予"突出贡献奖"。厦门大学张继勇、华东师范大学倪刚,中国矿业大学房纹萱分别获得男女队最佳教练员。厦门大学队袁堂文、中国矿业大学队李嘉娜分别获得赛区男、女子MVP。中国矿大男篮胡良宇成为东南赛区新科得分王,在出场的8场比赛中,胡良宇总共拿下196分,场均得到24.5分,命中率达到48%。

作为赛事承办单位,学校各个部门通力配合,在比赛场馆、技术统计、人员组织、后勤保障等方面做足了准备,营造了良好的比赛环境和热烈浓郁的赛场氛围。

三地校友分会向学校校庆献礼

十年树木,百年树人,母校是校友们永远的精神家园!时值中国矿业大学建校 110周年校庆日来临之际,为凝聚校友爱校情感,构建校友文化景观,近期,三地校 友分会分别向学校校庆献礼。

2019年1月12日,中国矿业大学校友会郑州分会"矿大学子不负芳华岁月,中原校友不忘母校恩情"年会在郑州举行。年会上,河南校友会副秘书长童金甫与郑州校友会会长谢金安代表在郑校友为母校110周年献礼:君观尊瓶一对儿,并祝愿母校各项事业宏图大展,一帆风顺。校长助理刘圣汉代表学校接受捐赠。

2019年4月3日,以"广西校友会"冠名的丹桂园在中国矿业大学南湖校区校友公园顺利建成。据悉2019年2月,广西校友分会理事会经过热烈讨论与反复商榷,最终商定在母校校友公园内捐建一座以"广西校友会"冠名的丹桂园。捐赠丹桂园的倡议得到广西校友的热情反馈。通过校友微信群报名接龙,大家或单独捐赠,或自行组团多人共同捐赠,很快就将原计划丹桂树认领完毕。此外,广西老四届(1988-1991级)校友也将该倡议传达给每一位老校友,并以每个年级捐一棵树木的方式参与了本次活动。最终,广西校友分会共为母校捐赠状元红丹桂二十五棵。

2019年4月12日,合肥校友分会名誉会长范立新、会长蔡晓宏代表合肥校友分会向学校捐赠了芜湖铁画"黄山迎客松"巨幅屏风,李强副校长代表学校接受捐赠。据悉,芜湖铁画是中国传统独具风格的工艺品之一,是芜湖市特有的工艺美术品,至今已有340多年历史。芜湖铁画以历史悠久、风格独特、工艺精湛、技艺高超著称于世。

学校举行吴幽校友捐赠、聘任仪式暨报告会举行

4月10日,喜迎校庆110周年之际,中国矿业大学2008级校友吴幽捐赠1100万元人民币,支持学校事业发展。镜湖资本创始合伙人、校友吴幽及其亲属吴女士、其挚友热能08级校友李晶辉;校党委书记、中国矿业大学教育发展基金会理事长刘波,副校长、中国矿业大学教育发展基金会副理事长李强,基金会监事代表、学校相关职能部处、院系负责人参加了捐赠仪式。仪式由对外合作与发展处处长、中国矿业大学教育发展基金会秘书长朱长风主持。

刘波书记简要介绍了学校近年来事业发展情况,代表学校和基金会高度肯定了吴幽校友"心系教育、感念恩师、反哺母校"的大爱精神,在学校建校 110 周年校庆即将来临之际,对吴幽校友鼎力支持母校"双一流"建设和人才培养,在学校基金会设立高端人才计划基金、家庭经济困难本科生海外实习基金、名人名师讲座基金和创新创业基金的慷慨义举表示感谢。她指出,学校教育发展基金会作为学校面向社会重要的筹资渠道,承担着为学校发展多元化筹资的使命。吴幽校友的捐赠预示着学校教育发展基金会未来将与学校"双一流"建设更好地同频共振,提升服务学校发展的能级。吴幽校友的善举将有益于矿大人传承慈善与公益精神,营造人人可慈善、积极向上的捐赠文化。她代表基金会作出郑重承诺,将认真履行契约责任,认真、严谨地开展相关奖项遴选和基金管理工作。刘波书记代表学校接受了捐赠,向吴幽校友颁发捐赠证书并赠送了大学档案材料。李强副校长代表学校与吴幽校友签署了捐赠协议。

吴幽校友对母校和师长表达了深深的谢意,感激母校曾经给予了自己很多东西,特别感谢了恩师——辅导员孙志强老师、班主任沈丽娟老师的知遇之恩。他表示,离开学校后每当遇到挫折,想到母校和师长曾经对自己的培养和教育,便备受鼓舞。如今能够尽自己的微薄之力回报母校,非常荣幸,也是作为矿大学子义不容辞的责任。他希望借由新设立的基金支持母校的人才引进和培养工作,也希望感召更多的矿大学子共助母校发展。在母校 110 周年校庆之际,他祝愿母校今后更加辉煌。

捐赠仪式结束后,吴幽校友聘任仪式暨报告会在图书馆报告厅举行。校长宋学锋、副校长李强,镜湖资本创始合伙人、校友吴幽及其亲属吴女士、其挚友热能 08级校友李晶辉,招生就业工作处负责人、校教育发展基金会工作人员以及各学院学生代表 200 余人参加会议。会议由对外合作与发展处处长、校教育发展基金会秘书长朱长风主持。仪式上,宋学锋校长为吴幽校友颁发了"中国矿业大学特别校务参

事"聘书,李强副校长为吴幽校友颁发了"中国矿业大学创新创业导师"聘书。吴幽校友发表聘任感言,他表示非常荣幸接受母校的聘任,感谢学校为自己回报母校搭建了良好的桥梁,今后将为母校的事业发展、人才培养贡献更大的力量。聘任仪式结束后,吴幽校友为参会学生作了题为"做个好人,改变世界"的报告。报告会后,吴幽校友与同学们进行了互动,一一解答了在场同学的提问。

学校举行名誉校友张印、刘新夫妇捐赠仪式

4月24日上午,名誉校友张印先生及其夫人刘新女士捐赠仪式在行健楼 B501会议室举行。校党委书记、中国矿业大学教育发展基金会理事长刘波,原校党委书记邹放鸣,副校长、中国矿业大学教育发展基金会副理事长李强出席仪式。仪式由对外合作与发展处处长、中国矿业大学教育发展基金会秘书长朱长风主持。

张印先生为中国矿业大学的前身焦作路矿学堂第1号毕业证得主张广石先生之子。刘波书记充分肯定了张印、刘新夫妇此次捐赠的重要意义,对夫妇二人一直以来为弘扬张广石精神作出的努力和对学校事业发展的支持表示感谢。她说,2013年张印、刘新夫妇捐赠的张广石先生的一号毕业证、课堂笔记、手稿等珍贵史料已成为学校博物馆的重要教育资源,"立志报国,奋发有为,甘于奉献"的张广石精神将激励着一代代矿大学子砥砺奋进,学校将继续传承和发扬张广石精神,培养出更多优秀学子,服务国家战略,担当民族大任,爱国报国,不负使命。

刘波书记代表学校接受了捐赠,向张印、刘新夫妇颁发了捐赠证书。李强副校 长代表学校与张印、刘新夫妇签署了捐赠协议。原校党委书记邹放鸣向张印、刘新 夫妇赠送了捐赠纪念照片。张印、刘新夫妇向学校捐赠8万元人民币。

张印表示,他和夫人与矿大结缘是一生之幸事,两人作为矿大名誉校友感到无比光荣。从 2013 年起他们夫妇二人先后 6 次来访矿大颁发"张广石奖学金",并与同学们座谈或作专题报告,讲述张广石的生平事迹和精神。作为"张广石青年志愿者服务队"校外辅导员,他们为志愿者服务队以实际行动弘扬张广石精神所感动、感染。110 周年校庆之际,他们祝愿矿大明天更加辉煌,并决定为矿大捐款,专项作为"张广石青年志愿者服务队"的活动经费。

校党政办、党委宣传部、党委教师工作部、对外合作与发展处、矿业学院、管理学院负责同志,基金会工作人员,张广石青年志愿者服务队及张广石奖学金获得者代表参加了捐赠仪式。

110 周年校庆文体活动组工作推进会暨校庆文艺晚会动员会召开

3月13日下午,校庆文体活动组在设计学院楼A310召开了校庆文艺晚会动员会。会议由设计学院党委书记龙景奎主持。校工会主席李来成、校团委书记陈文以及校庆办副主任张洪等分别从校庆文艺晚会的相关要求、前期策划和筹备情况以及110周年校庆系列活动组成等向大家进行了通报。

鼓励音乐系师生积极排练、发挥所长,展现矿大风采、传达矿大精神和内涵。 动员会结束后,与会领导和老师召开讨论会。大家以问题为导向,纷纷发表意见, 提供想法,互相交流论证诸多细节问题。

据悉,当天上午在南湖体育馆 B107 还举行校庆文艺晚会工作推进会。党政办、校团委以及校庆办相关以及晚会部分节目的主创人员讨论了重点节目的编排创作,并对校庆晚会的舞台设计、人员调配等问题进行探讨。校团委书记陈文参加座谈会并介绍了校庆晚会的工作筹备情况,对此次的重点原创节目提出了修改意见和建议。

学校 110 周年校庆系列学术、文化活动丰富多彩

※3月14日下午,由校团委主办、数学学院承办的第六届π数学文化节在图书馆报告厅开幕。中国矿业大学校党委副书记曹德欣,校党委宣传部、校团委、数学学院相关负责人、教师以及各学院学生参加了开幕式。

※4月20日,值中国矿业大学建校110周年之际,能源学部举办了江苏省高效储能与装备实验室的创新论坛,特邀陈清泉院士、国家千人计划专家周友教授、长江学者清华大学韩敏芳教授、香港城市大学张晓玲教授等人参加此次论坛。副校长卞正富教授及科学技术研究院、能源学部、电力学院、信控学院的领导和师生参加了此次活动。

※ 为迎接建国 70 周年和建校 110 周年华诞,学校近期开展了丰富多彩的校园 文化活动。其中,党委宣传部、图书馆、公共管理学院联合中国煤矿文化艺术联合 会在全国范围内开展了煤矿文学作品捐赠活动,以此展现新中国成立以来社会主义 建设和煤炭工业改革发展取得的辉煌成就。

※ 在学校建校 110 周年华诞来临之际,为了讲好矿大故事,传承矿大精神,重温矿大历史,献礼矿大华诞,在校工会和对外合作与发展处的共同支持下,以"重走携行奋进之路再忆求索峥嵘岁月"为主题,以学校发展历程中原创的各类诗词作

品为主要内容,以在校的在职和退休教职工、在校学生代表和学校校友为参与主体,以中国矿业大学校史馆为主要活动地点,以学校发展的历史时空节点为主线,校教职工诗词协会策划、编排、录制和编创了"庆祝建校110周年华诞原创校情校史主题诗词诵读作品",献礼学校110周年华诞。

※ 4月23日下午,"书香校园·悦读人生"中国矿业大学第十八届读书节开幕式暨名师名家报告会在图书馆报告厅举行。校党委副书记蔡世华致辞。他以世界读书日设立目的发端,从无书可读、有书不读、如何读书等三个方面厘清了读书节的价值和意义。原党委书记,马克思主义学院教授、博士生导师邹放鸣作了题为"中国矿业大学史解读"的专题报告。他聚焦校史渊源和发展,以时间为脉络,以事件为支撑,追溯矿大的文化源头,生动地讲述了矿大的办学历程,解读了矿大精神的深刻内涵。本届读书节活动以"新时代新矿大心悦读"为主题,图书馆馆长宋迎法介绍了本届读书节活动方案。校党委宣传部、图书馆、校教育发展基金会、出版社、教务部、研究生院、学生工作处、校团委、校工会、公共管理学院、外国语言文化学院等活动组委会相关单位负责人,大学生读书协会和各学院的师生代表及110周年校庆志愿者代表200余人参加了开幕式及报告会,校党委宣传部副部长王传棨主持活动。

※ 为进一步做好校庆文创产品的制作与推广工作,近日学校举办"一百一十矿大史,一针一线总关情"校庆主题手工香包专题讲座,活动由建筑与设计学院副教授孙亚云主持,国家级非物质文化遗产徐州香包传人井秋红老师特邀指导。包括 18 名外国留学生在内的 78 名现场同学均一同感受中华优秀传统文化的魅力,制作校庆主题手工香包。'粽'于等到你香包是纪念中国矿业大学 110 校庆文化创意系列产品之一,是徐州地域文化与学校文化的完美的结合。孙老师表示,香包布料织绣以学校 14 次搬迁 12 次易名所用校名为主要形象,结合"中国矿业大学""好学力行"方章做成时光流的主题形象,辅以矿大南湖大门"紫气东来"祥云形象,以此彰显"一百一十矿大史,一针一线总关情"的主题。与此同时,香包内填充徐州十八味中草药,有清香、驱虫、避瘟、防病的功能,希冀用香包这一手工艺品时刻唤醒师生对学校办学历史的珍贵记忆。

※ 作为中国矿业大学 110 周年校庆系列学术活动, "第三届数据驱动的复杂系统优化及应用研讨会"于 2019 年 4 月 19 日-21 日在中国矿业大学文昌校区召开。本次会议由江苏省自动化学会智能优化与应用专委会筹备,中国矿业大学信息与控制工程学院承办, 江苏省自动化学会协办。中国矿业大学副校长李强、江苏省自动化

学会理事长费树岷出席大会并致词。本次研讨会邀请了 12 位来自人工智能、计算智能和优化领域的知名专家和学者做大会报告。专家们从大数据给计算智能和优化带来的挑战、取得的进展、未来的发展等方面出发,面向汽车结构设计、城市污水处理、无人机集群控制、智能调度和个性化服务等实际问题,落脚于数据驱动的智能优化设计、进化深度学习、复杂神经网络动力学优化、数据驱动的概念漂移检测与识别等理论方法研究,给出了精彩纷呈的大会报告。此外,会议还设置了墙展汇报和"智能优化如何支撑人工智能"的 Panel Session 环节,吸引了众多学者的关注和深入的讨论。

各学院(部)积极开展110周年校庆年系列活动

※ 3月8日,加拿大蒙特利尔大学教授、加拿大科学院和工程院院士吴柯教授应信息与控制工程学院邀请来访学术交流,并在信控楼 A311 会议室作了题为"Future Wireless-Game-Changing Technology for Everything"的学术报告,报告会由信控学院院长李明主持,信控学院相关专业的师生参加了此次报告会。此次学术报告是信控学院庆祝建校 110 周年系列学术活动的一部分,旨在以建校 110 周年为契机,不断提升学院专业的科研水平和学术视野,增进学院科研能力,为中国矿业大学 110 周年校庆增光添彩。

※3月11日,副校长周国庆、教务部副部长吴祝武、机电学院及硅步机器人等相关领导在机电工程学院 A501 会议室参加了"中国矿业大学与硅步机器人共建机器人实验室"签约暨揭牌仪式。周国庆副校长在致辞中向联合共建机器人实验室的运行表示祝贺。上海硅步科学仪器有限公司总经理常峰首先感谢母校的培养,表达了对母校深切的感情。机电工程学院执行院长王忠宾代表学院致辞,签约与揭牌仪式由机电工程学院教学副院长李艾民主持。

※3月13日,由深部岩土力学与地下工程国家重点实验室、力学与土木工程学院、九三学社中国矿业大学委员会主办的110周年系列学术报告——"我与核试验——回忆、纪念、传承"在中国矿业大学深部岩土国家重点实验室305报告厅进行。本次报告分享了李廷芥教授自1970-1976年间参与我国核试验的鲜为人知的宝贵人生经历。

※3月14日,资源学院与江苏煤炭地质局合作成立的产学研合作签约仪式及"产学研合作基地"、"矿山地质工程技术研究中心"、"校外实习实践基地"揭牌仪

式在南京江苏煤炭地质局举行。江苏煤炭地质局局长蔡卫明、副局长杨文光、局科技地质部经理平立华、江苏煤炭地质二队队长李文东、副队长张维生和资源学院等相关人员出席了揭牌仪式。

※3月17日,机电学院在机电楼 A501 会议室与 64 级校友代表唐时超、庄建悦、张运十、王宗尧一行四人举行座谈会,主要商谈 64 校友有关返校参加校庆活动事宜。学院党委书记赵继云、行政副院长杜占东参加座谈会。

※ 为迎接矿大 110 周年校庆, 增进与校友之间的联系, 3 月 21 日,设计学院 2019 年第一期杰出校友报告会于学院报告厅举行。报告会邀请了建筑 85 级吴巍与建筑 94 级刘知己两位杰出校友作主题报告。

※3月22日,化工学院举行迎校庆系列教学活动之院际交流。武汉科技大学化工学院吕早生副院长、化工系欧阳曙光主任和丁玲老师来校就化学工程与工艺专业认证、化工专业建设、化工实验室建设等进行深入交流。

※ 为迎接矿大建校 110 周年, 徐海学院校友办结合学院学生就业、人才培养、产研结合等工作凝聚校友力量、助力母校发展, 筹备、组织了徐海学院"20 年 20 人" 优秀校友讲坛、"第二届校友企业母校行毕业生专场招聘会"、"共建实习就业基地"等系列活动。

※ 为迎接矿大建校 110 周年, 计算机学院积极承办第四届"中国高校计算机大赛-团体程序设计天梯赛"全国总决赛。3 月 30 日, 来自全国 29 个省级行政区的 231 所高校组成的 775 支队伍参加了本次比赛。计算机学院"矿里有家"获得团队二等奖, "Rabbit House"以及"我的队伍里不可能有 gay"两支队伍获得三等奖。

※4月9日, "百十校庆勇献礼,七彩青春辩激扬"辩论赛决赛在学院 b117 室举行。

※4月9日上午,机电工程学院与上海依和电力科技有限公司商讨捐赠共建实验室交流会在机电工程学院 A501 会议室举行。上海依和电力科技有限公司总经理、机械工程及自动化 97 级校友晏怀伟,机电工程学院党委书记赵继云、教学副院长李艾民、行政副院长杜占东及党政办公室、机械设计系、机械电子系、实验中心相关教师参会。交流会由机电工程学院党委书记赵继云主持。

※ 按照学院校庆工作安排, 矿业工程学院行政副院长王晓琳和相关科室教师, 携拍摄团队于4月9日-10日到北京专访学院退休教职工。

※4月18日,管理学院举办校庆110周年系列纪念活动——中国矿业大学管理学院经济管理学科发展战略恳谈暨专家咨询论坛系列讲座。《管理世界》杂志社社

长、研究员李志军教授做了题为"研究中国问题,讲好中国故事"的专题讲座,并围绕管理学院学科战略发展与管理学院师生进行了座谈。讲座和座谈会由管理学院院长、党委副书记、中国矿业大学 MBA 教育中心主任陈红教授主持。

※4月18日,由矿业工程学院主办、矿业学院研究生会承办的庆祝建校110周年系列学术报告在矿业学院报告厅A604举行,本场报告会的主题为"高水平SCI论文写作经验分享会"。矿业学院副研究员、澳大利亚新南威尔士大学博士何青源受邀主讲,到场留学生、硕士及博士研究生近200人。

※ 4 月 19 日, 值中国矿业大学建校 110 周年之际,工业工程系在矿业学院报告厅 A604 举办主题为"IE 创造未来"的学术报告。

※ 4月24日, 计算机学院庆祝建校110周年系列学术报告会在学院楼B518举行, 本次报告会主题为"计算机领域算法类专利的撰写挖掘", 经纬公司计算机部部长罗运红受邀主讲, 计算机学院师生积极参会。

※4月24日,徐海学院在主楼907会议室召开矿大110周年校庆暨建院20周年 工作推进会。

※ 为进一步拓展校友资源,引导、激励和帮助在校大学生更好的成长发展和增强核心竞争力,4月27日,机电工程学院承办"回馈母校,启迪学子"第76期主题杰出校友讲坛。

中国矿业大学 110 周年校庆筹备工作办公室 电话: 0516-83592110 传真: 0516-83592160

网址: http://110. cumt. edu. cn 邮箱: xqb@cumt. edu. cn

地址:江苏省徐州市中国矿业大学南湖校区行健楼 C502 邮编: 221116